

Настоящее и будущее науки – в НИУ БелГУ

Торжественно и масштабно отметили День российской науки в Белгородском государственном национальном исследовательском университете - на празднике собрались не только студенты и преподаватели вуза, но и старшеклассники лицеев и гимназий.

Открывал церемонию ректор НИУ БелГУ Леонид Дятченко - он рассказал о событиях и достижениях университета за последний год, подчеркнул значимость научной деятельности студентов, а в завершение речи заверил всех гостей: «Прикоснувшись однажды к науке, вы никогда уже из нее не уйдете. Это наркотик. Это неиссякаемое творчество».

Совсем недавно заниматься наукой в России было не престижно, невыгодно - по этой причине многие наши ученые в свое время уезжали за границу. В настоящее время система финансирования в России круто изменилась - огромная часть средств теперь выделяется именно в сферу науки. Все понимают - за этим будущее.

Чем же так привлекательна научная деятельность?.. Что заставляет молодых людей стремиться к открытиям, по-

гружаться в сложные и трудоемкие исследования? Ольга Лебедева, доцент кафедры акушерства и гинекологии НИУ БелГУ, озвучила мотивы, движущие учеными. Первый из них - детская мечта - возникает у человека уже на ранних этапах образования. Восхищаясь на школьных уроках работами великих ученых, заслушиваясь связанными с наукой историями, так легко увлечься... Вторая причина - это здоровое тщеславие, не чуждое никому. Как сказал известный ученый Ганс Сенье: «Ученые тщеславны - мы горим желанием осознать, что открыли некий важный закон природы с помощью нашей собственной изобретательности». Что еще может повлиять на выбор человека?.. Конечно же, наставник, Учитель - и обязательно с большой буквы. Роль личности учителя в персональной

истории человека действительно огромна.

Завершился праздник подведением итогов фотоконкурса и награждением победителей - глядя на фотографии конкурсантов, все гости могли убедиться: студенты НИУ БелГУ обладают не только знаниями в своей отрасли, но и отличным чувством юмора. Впрочем, на этом программа фестиваля не заканчивалась - впереди ребят ожидал еще калейдоскоп мастер-классов...

Институт государственного и муниципального управления свой мастер-класс провел в формате деловой игры «Белгород - территория инноваций». Всех участников разделили на три группы, каждой из которых досталось по одному центру комплекса «Аврора-Парк» - например, центр развития деловой среды и управления городами. Перед командами стояли непростые задачи - создать концепцию центра, его стратегическую цель и приоритетное направление. Причем конечное решение принималось только с согласия всех участ-



ников группы - высказаться должен был каждый. «Смысл игры не только научить молодежь принимать решения, но и выявить у них лидерские и коммуникативные способности, - говорит модератор игры Виктор Сапрыка, доцент кафедры социальных техноло-

гий. - На этом тренинге ребята видят друг друга впервые - едва ли им удастся договориться сразу». Впрочем, игра может иметь и вполне практические результаты - как утверждают организаторы, лучшие наработки участников мастер-класса будут направлены

в администрацию города для дальнейшего рассмотрения. И кто знает - может быть, через пять лет ребята будут работать в тех центрах, которые они создают сегодня.

Анастасия КОТОВА.
Фото автора и
Василия КУЧМЫ.